

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тимониной Алины Евгеньевны «Развитие финансовых инструментов стимулирования инвестиционной деятельности агропромышленной корпорации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы.

Важность проведения научных исследований по проблемам финансирования инвестиционной деятельности в агропромышленном комплексе (АПК) обусловлена рядом следующих обстоятельств. Во-первых, его стратегической значимостью в системе управления экономикой страны, влиянием на повышение качества жизни населения и вкладом в обеспечение национальной безопасности. Во-вторых, хроническим недофинансированием АПК, в силу которого существенно сдерживаются процессы модернизации сельскохозяйственного производства, освоения отраслевыми предприятиями технологических инноваций и повышения ими операционной эффективности собственной деятельности. В-третьих, усилением таких глобальных вызовов, как изменение климата, опережающий рост численности населения, повышение спроса на качественную и доступную сельскохозяйственную продукцию.

В этой связи представленная диссертация, посвященная разработке теоретических положений и практических рекомендаций по развитию финансовых инструментов стимулирования инвестиционной деятельности для повышения эффективности осуществляемой корпорациями АПК инвестиционной деятельности, представляется достаточно актуальной.

Автор исследования вполне обоснованно отмечает, что в настоящее время наблюдается дефицит теоретических и методических исследований по стимулированию деятельности предприятий АПК; методических разработок по оценке эффективности использования обособленных и комбинированных финансовых инструментов стимулирования инвестиционной деятельности в сфере АПК. Решение именно этих проблем и формирует основные положения научной новизны проведенного автором исследования. Среди них особо следует указать на оригинальный подход к комплексной оценке эффективности финансовых инструментов стимулирования инвестиционной деятельности, который базируется на мотивации разных субъектов инвестиционной деятельности при учете их заинтересованности в получении прибыли и формировании налоговых доходов. Развитием данного методического подхода стала разработка алгоритма выбора финансовых инструментов стимулирования инвестиционной деятельности агропромышленными корпорациями, включающего последовательность стадий их отбора и непосредственного выбора. С практической точки зрения определенный интерес представляют авторские предложения по развитию и повышению эффективности использования финансовых инструментов стимулирования инвестиционной деятельности агропромышленных корпораций.

Основные положения исследования апробированы в рамках целого ряда международных и всероссийских конференций, а также представлены в 6 научных работах, в том числе 5 - в журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки РФ, что свидетельствует о достаточно высоком уровне их внешней экспертной оценки.

Вместе с тем автореферат не лишен некоторых недостатков:

1) представляется недостаточно обоснованным использование признака достижения различных эффектов в качестве определяющего для идентификации стимулирующих инструментов инвестиционной деятельности в сфере АПК;

2) в автореферате отсутствуют количественные результаты апробации основных теоретических и методических положений диссертации, что не позволяет в полной мере оценить их достоверность.

Указанные замечания в целом не снижают значимости подготовленной диссертации, которая представляет собой научно-практическое исследование, проведенное на актуальную тему и содержащее относительно новые подходы, развивающие финансовые инструменты стимулирования инвестиционной деятельности в агропромышленном комплексе.

Таким образом, судя по автореферату, представленное исследование отвечает требованиям, установленным ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Содержание диссертации соответствует паспорту специальности 5.2.4. Финансы, а ее автор – Тимонина Алина Евгеньевна, – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы.

Доктор экономических наук, доцент,
заведующий кафедрой инноваций
и инвестиций

19.11.2024

Азаг Рафаилович Садриев

Специальность, по которой защищена докторская диссертация: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Казанский (Приволжский) федеральный университет»

Адрес: 420012, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Бутлерова, д. 4

Тел.: +7 (843) 238-87-07

Электронная почта: a-sadriev@yandex.ru

Ф
В
«

(
у

МИ
ФГА
ОГ
Док